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Ο Μητρ.Νεαπόλεως στο ετήσιο μνημόσυνο του 
π.Γρηγορίου Χαραλαμπίδη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2019, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας ιερούργησε στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος στην Κατασκήνωση της Γ.Ε.Χ.Α Θεσσαλονίκης στην Εξοχή του 
Ασβεστοχωρίου.

Διαβάστε αναλυτικά την ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως:

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, μνημόνευσε την απαρχή του εκκλησιαστικού 
έτους που σηματοδοτεί η 1η Σεπτεμβρίου και τη δυναμική της Εκκλησίας να 
ιεροποεί το χρόνο: «ιδού, νυν καιρός ευπρόσδεκτος, ιδού νυν ημέρα σωτηρίας». Η 
Εκκλησία είναι το παράθυρο, από το οποίο οι πιστοί ατενίζουν «τα μέλλοντα 
συμβαίνειν», τα οποία καθίστανται παρόντα: «και νυν και αει..»
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Λίγο πριν την αποπεράτωση του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε με 
έμφαση ότι  την «ιστορία την κινεί η Παιδεία» και προέτρεψε το εκκλησίασμα να  
αποβεί σε γόνιμο προβληματισμό αφορμώμενο από τα αποτελέσματα των 
Πανελληνίων, τα οποία απέδειξαν περίτρανα την υποβάθμιση της παιδείας.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρνάβας τέλεσε το 
ετήσιο μνημόσυνο του μακαριστού π.Γρηγορίου Χαραλαμπίδη.



«Τον γνώρισα στα πρώτα χρόνια της ιερατικής μου πορείας τον πατέρα Γρηγόριο, 
είπε ο Σεβασμιώτατος. Δίδασκε με τη σιωπή του. Βημάτιζε λειτουργικά. Μύριζε 
θυμίαμα η όψη του. Η συναναστροφή μαζί του γινόταν ευλογία. Ο μακαριστός 
π.Γρηγόριος αποτελεί έκφραση άλλης γενιάς, μιας γενιάς που είχε άλλο ήθος.



Σφράγισε με τη διακονία του μια ολόκληρη εποχή. Ισχύει για αυτόν ο 
χρυσοστομικός λόγος: «άνθρωπος ζήλω πεπυρωμένος δύναται ολόκληρον δήμον 
μεταβαλείν». Η διακονία του μεταμόρφωσε μια ολόκληρη γενιά».



Ο π.Γρηγόριος Χαραλαμπίδης υπήρξε πραγματικά άνθρωπος του Θεού. Ήταν 
ευθύς, ειλικρινής, γνήσιος, άκακος, αφοσιωμένος στο ιερό έργο της λατρείας του 
Θεού και της ιεραποστολής. Καθοδήγησε με διάκριση και σύνεση χιλιάδες 
ανθρώπους, χωρίς ποτέ να σφετεριστεί το ρόλο του Γέροντα. Υπήρξε για όλα τα 
πνευματικά του παιδιά ο στοργικός πατέρας που γνωρίζει να ακούει, να συγχωρεί, 
να ανοίγει δρόμους, να αποκαθιστά την τραυματισμένη  σχέση με το Θεό. Βίωσε 
στο έπακρο το «λάθε βιώσας». Άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα της πνευματικής του 
καθοδήγησης στις ψυχές των παιδιών του και προκάλεσε την καλή αλλοίωση  με 
την προσευχή και το άγιο παράδειγμά του. Ας είναι αιωνία η μνήμη του!

 


